

如今,陪拍的方式在年轻群体中悄然兴起,拍照的同时还能交友——

陪拍,一场双向的奔赴

本报记者 彭爱 摄影报道

随着社交媒体的普及和人们对美的追求不断提升,陪拍服务作为一种新型的服务模式,正逐渐受到越来越多人的关注和喜爱。陪拍,是指一种陪伴加拍照的社交模式。人们通过社交媒体预约陪拍摄影师。他们在城市的公园、广场、街头巷尾等地点碰面,共同打造属于自己的时尚大片。

陪拍不仅仅只是拍照,也是一种别样的陪伴,深受年轻人的青睐。

发挥特长 还能交到朋友

2004年出生的白欣彤今年夏天将迎来自己的大学毕业季。和不少同龄人相比,白欣彤没有择业的困扰,因为她早早地“锁定了”今后的职业——陪拍摄影师。

“我平时很喜欢拍照,身边的朋友们都夸我拍照很好看。”白欣彤对自己的拍照技术很自信。平日里,白欣彤经常在“小红书”上晒自己拍的各种照片。白欣彤觉得成为一名陪拍摄影师,除了可以为女生拍美美的照片外,还能在陪拍的过程中交到更多的朋友。

白欣彤陪拍的客户中不少是来沧州游玩的外地人。前段时间,张女士从内蒙古来沧州出差。她想在工作的同时,在沧州转一转,拍一些照片。于是,张女士联系了白欣彤,预约好拍摄时间。

白欣彤性格外向开朗,虽然和张女士是第一次见面,但她一直热情地向张女士示范如何摆姿势,并滔滔不绝地跟张女士分享沧州的美食和特色。

拍照结束后,张女士告诉白欣彤,她以后会经常来沧州出差,下次来沧州的时候即使不拍照,俩人也要聚一聚。“我觉得提供情绪价值也可以让客户有很好的体验,所以每次陪拍时,我都把自己定位成闺蜜的角色。”白欣彤说。

前几天,家住保定的孙倩跟白欣彤预约了陪拍。孙倩今年大学毕业,在沧州找到了一份心仪的工作。孙倩在当地没有朋友,只能找陪拍摄影师来帮自己拍照。“庆幸碰到你,你是在沧州交到的第一个朋友。”孙倩告诉白欣彤。

朋友般陪伴 记录美好瞬间

邢女士是一名自媒体博主,已经有多年的摄影经验。由于工作时间比较自由,在这个春日里,她成为了一名陪拍摄影师。

“我一直觉得自己审美挺在线的,而且我也喜欢拍照。”邢女士说。平日里,身边的朋友



通过陪拍,白欣彤交到了很多朋友



邢女士非常喜欢陪拍摄影师这个职业

总是说,每次出去玩的时候一定要叫上邢女士,因为这样就不会担心拍出的照片不好看。

成为陪拍摄影师后,邢女士只接女生的预约,因为她觉得女生之间的审美比较一致,更容易拍出好看的照片。“作陪拍师,既能满足自己的兴趣爱好,又能帮女生记录她们的魅力瞬间。”邢女士说。

不久前,刘洋在领结婚证前联系了邢女士,想要记录自己的幸福时刻。领结婚证那天,邢女士像朋友一般陪在刘洋身边,用镜头帮她记录了幸福的点滴时刻。当天,刘洋就在微信朋友圈里上传了自己的照片。不少朋友看到照片后,都点赞照片拍得很好看。还有朋友跟刘洋打听了邢女士的联系方式,预约了陪拍。

“不要订婚前或领结婚证的女生都提前联系我,希望在幸福的日子,我能陪在她们身边,能帮她们记录美好的时刻。”邢女士细数了一下,“五一”假期期间,找她陪拍的女生不是领结婚证就是订婚。

前几天,邢女士接到一个陪拍预约,在跟对方沟通拍照要求时发现,客户和自己竟然住在同一个小区。这个小惊喜,让沟通时十分同频的俩人在拍照过程中也相处得十分融洽。“虽然拍照结束了,但是我们还是会时不时在微信上聊天,分享生活中的各种趣事。”邢女士说。

赚些零花钱 业余生活更加多彩

张紫藤是大学三年级的在校大学生,也是一名摄影爱好者。平时为朋友们拍照,朋友们都会夸她拍得很好看。觉得自己技术还不错的张紫藤也开始尝试陪拍。2023年,张紫藤开始接单陪拍,赚点零花钱的同时,也让自己的业余生活更加丰富。

“大三上学期的时候,学校的课比较少。正好我也喜欢摄

影,看到网上有人发的陪拍帖子后,我就想尝试一下。”张紫藤说。利用课余时间,张紫藤看了很多博主发的陪拍入门指南,学习如何陪拍。

“我爸爸妈妈在知道我开始兼职陪拍后,都很支持我。他们觉得这样可以丰富我的业余生活,也能让我得到更多的历练。”张紫藤说。

张紫藤一直记得第一次陪拍的经历。当天,第一次接单的张紫藤在面对客户时,紧张得不知道说什么。“那就让我当你的第一个客户吧。”当时这位客户安慰我,我一直记到现在。”张紫藤说,在知道她是第一次陪拍后,客户没有担心她技术生疏,还一直夸赞她摄影技术好。

经过一次次陪拍,张紫藤对自己的摄影技术更有信心了。平日里,在完成学业的同时,张紫藤就会忙着陪拍。每次接触不同的客户,去不同的地方,也会遇到不同的问题,张紫藤的课余生活变得更加丰富了。

规避风险 陪拍需要更多监管

陪拍行业的兴起,为不少年轻人提供了兼职和灵活就业的机会。但是,陪拍服务需要一定的专业能力,更考量陪拍摄影师自身的“功力”。因此,在陪拍市场内,不可避免地出现陪拍摄影师摄影水平参差不齐的情况。

市民张静然已经在“小红书”上筛选了很长时间陪拍摄影师,“看了不少陪拍摄影师发布的照片,感觉同一个摄影师,拍不同的顾客时,拍照水平会忽高忽低。”张静然表示,不同的陪拍摄影师报价不同,使用的设备也不一样。选价格高的怕被坑,选价格低的又怕踩雷。想要找到一个满意的陪拍师,张静然说只能多比较、多筛选。

记者以“沧州陪拍”为关键词在“小红书”平台上进行搜索,显示有数百篇关于陪拍的自我推广帖子。帖子内除了配有精美的照片外,还会详细介绍陪拍摄影师的基本情况及拍摄设备的型号。陪拍的价格一般按小时计费,费用从25元到65元不等。其中,不少陪拍师还会特别标注,只接受女生预约。

“我之前有接到过‘奇怪’的预约,对方要求我去酒店为‘她’拍摄。虽然对方说自己是女生,但是‘她’的微信朋友圈里,都是很男性化的信息和图片。”白欣彤说。陪拍不只是客户选择陪拍摄影师,作为陪拍摄影师也需要谨慎地选择客户。

有专家表示,基于市场需要,陪拍这个新兴职业逐渐出现在大众视野。每一个新型市场,一开始都会经历质量、标准等从没有到逐渐制定的过程。随着时间的推移,市场也会对其进行筛选,低质量的产品自然而然会被淘汰。目前来看,消费者直接与陪拍师进行交易会存在一定风险,需要一些中介平台进行约束、管理。

“陪拍这项服务越规范,顾客和陪拍摄影师就会越安心、舒心、放心。”白欣彤说。

扫码看视频 新闻料更多



“小红书”等平台上有很多“陪拍”的帖子……请用手机扫描二维码,观看相关视频。